
Interrogation 31
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1
Développements limités à l’ordre n en 0 de
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Exercice 2

Qu’est-ce que la loi d’une variable aléatoire X sur un espace probabilisé (Ω,P) ?

La loi de X : Ω → E est la donnée de X(Ω) l’ensemble des images que peut
prendre X et pour tout a ∈ X(Ω) de P(X = a).

Exercice 3

Énoncer le théorème des probabilités totales.

Soit (A1, · · · , An) un système complet d’évènements de probabilités non-nulles.
Alors ∀B ⊆ Ω, P(B) =

∑n
k=1 P(Ak ∩B) =

∑n
k=1 P(Ak)PAk(B).

Interrogation 31
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1
Développements limités à l’ordre n en 0 de

1. x 7→ 1

1 + x
, n = 4 2. x 7→ ln(1− x), en fonction de

n
3. x 7→ (1 + x)α, n = 3

sin(x) = x− 1
3!x

3 + 1
5!x

5 − 1
7!x

7 + o
x→0

(x7)

ln(1− x) = −x− 1
2 x

2 − 1
3x

3 − · · · − 1
nx

n + o
x→0

(xn)

tan(x) = x + 1
3x

3 + o
x→0

(x3).

Exercice 2

Qu’est-ce qu’une variable aléatoire ? Que signifie {X = a} ?

Soit (Ω,P) un espace probabilisé. Toute fonction X : Ω → E est une variable
aléatoire et ∀a ∈ E, {X = a} = {ω ∈ Ω | X(ω) = a}

Exercice 3
Définition de l’image d’une application linéaire et famille génératrice de l’image d’une application linéaire.

Soit f ∈ L(E,F ), alors Im(f) = {f(x) : x ∈ E} ⊆ F et si (e1, · · · en) est
génératrice de E, alors Im(f) = Vect (e1, · · · , en).
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